

日本政府17日召开内阁会议,正式通过了战后首个《国家安全保障战略》以及新的《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整备计划》。这三份文件中不少内容露骨地直接把中国描述为“威胁”。有媒体称,安倍的“安保三箭”,可谓箭箭瞄准中国。

警惕日本“安保三箭”



“中期防”全部内容曝光 增加防卫预算强化岛屿防卫

当地时间12日上午,日本自民党在总部召开了安全保障相关人员会议,审议通过了日本政府递交的《中期防卫力整备计划》(中期防)(2014—2018)、新《防卫计划大纲》、外交及防卫政策指针的《国家安全保障战略》。

《中期防卫力整备计划》是基于长期的防卫力装备方针《防卫计划大纲》而制定的,旨在强化日本海上和空中的控制能力。日本政府11日汇总了自2014年度起5年间的《中期防卫力量整备计划》的概要。该计划的特点是反映了日本在钓鱼岛与中国的对抗,提出引进新型空中预警机和无人侦察机,加强警戒监视体制等。

最新的《中期防卫力量整备计划》中明确提出日本自卫队将在2014年度起的5年内,引进17架新型运输机MV-22“鱼鹰”。为强化岛屿防卫,计划还提出购买3架无人侦察机和52辆水陆两用车。该计划还提出引进99辆可空运的配有大炮的机动战车,并购买28架最新型隐形战斗机,以及3架可在空中为战斗机加油的运输机。

现有的《中期防卫力量整备计划》是2011年制定的。日本政府2001年制定的防卫预算为25.16万亿美元(约合2448亿

美元),此后连续两期呈减少趋势。如果安倍政权的新计划获得通过,意味着日本10余年来首次增加防卫预算。

新版防卫大纲矛头指向中国 删除“有节度”表述

11日,安倍设立的讨论安保战略机构“有关安全保障与防卫力量恳谈会”召开会议,审议通过了国家安全保障战略概要和新《防卫计划大纲》概要。安倍在会上说,这两个文件将成为决定今后日本安全保障政策的历史性文件。

日本该国家安全保障战略概要称,鉴于钓鱼岛问题和中国划设东海防空识别区,日本将在维护海洋秩序方面发挥主导作用。新《防卫计划大纲》概要则称,“冷静”应对中国日益活跃的海空活动,自卫队将建立经常性警戒与监视体制,以“确保日本周边的海域和空域安全”。

值得注意的是,日本政府将新防卫大纲的基本理念确定为“建设综合机动防卫力”。1995年以来,防卫大纲中适用的“建设有节度的防卫力”这一表述将被删除。日本的防卫大纲于1976年首次制定,1995年、2004年和2010年分别进行了修订。1995年及之后的大纲规定坚持专守防卫、不成为军事大国、无核三原则和确保文民统制这4项基本政策,明确表示“建设有节度的防卫力”。新大纲中,“建设有节度的防卫力”这一表述将被删除。取而代之的是“有效建设具有高实效性的综合防卫力”、“确保必要且充分的质量和数量”以支持自卫队活动。

安倍“安保三箭”遭中方批驳:有不可告人目的

自去年12月再度执政以来,安倍要求重新审定日本防卫政策,承诺加强

军事力量,希望借助这些“历史性文件”提升日本地位,让日本在全球安全方面“施展拳脚”。这也使得外界眼中一个“黩武”国家的模样越来越清晰。

虽然安倍一直在推销所谓“积极和主义”,但其虚伪性已在安倍的所作所为中暴露无遗。《纽约时报》本月11日就刊文指出,从战略草案中可以看出,日本距离20年前那个甚至不愿承认有军队的和平主义国家,已渐行渐远。

日本新闻网报道称,安倍已在经济领域射出了“三箭”,《国家安全保障战略》、新《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整备计划》则是安倍在安保领域射出的新“三箭”。而这“安保三箭”,箭箭射向中国。分析指,可以看出,安倍政府是“铁了心”,要在钓鱼岛附近海域和中国舰队出入太平洋的东海与宫古海峡建立海陆空全天候的“立体防御体系”,以防御中国军队“对钓鱼岛和日本其他离岛”可能发起的“占领性进攻”。

针对日本防卫政策文件渲染“中国威胁”,中国外交部发言人洪磊日前表示,中方和其他亚洲邻国都在密切关注日本的军事安全战略和有关政策动向。日方借中方正常海空行动对中方进行无理指责,渲染“中国威胁论”,是为其修宪扩军、调整军事政策做借口。

洪磊说,中方敦促日方停止对中方的无理指责,顺应和平发展潮流,顺应地区国家关切和呼声,坚持走和平发展道路,为维护地区和平稳定作出努力。洪磊强调,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策。中国发展正常和正当的国防力量不对任何国家构成威胁。同时,中国坚定地捍卫国家主权和领土完整,决不允许任何国家损害中国主权和领土完整。(据环球网)

87%日本民众认为中日关系差

据报道,日本《读卖新闻》联合美国著名民意调查公司盖洛普于11月18—24日,以普通美日两国民众为对象进行了有关美日关系的舆论调查,日本方面,有55%的被调查者认为“当前美日关系良好”,较2013年1月时的调查上升了5%。

认为“美日关系不好”的日本被调查者约占21%,较之前的27%有所下降。而美国的被调查者中对美日关系持乐观态度的占48%,持悲观态度的占13%。此次调查中,认为“美日关系良好”的比例是日本自2000年以来首次超过美国。看好美日关系的原因主要集中在安倍内阁上台后对美日同盟的强化措施等。

与此同时,日本的被调查者中认为“中日关系差”的人数高达87%,达到2000年以来的历史最高点。而美国的被调查者中认为“中美关系差”的人数仅为21%。(据环球网)

“中日针锋相对 但承受不起战争”

台湾《旺报》16日刊载文章称,近月以来,中日两国内几乎在所有议题上,不是针锋相对,就是相互否定,而且双方遣辞用句都日益辛辣。文章表示,尽管中日两国势若水火,但这不表示一定会爆发战争。如爆发战争,将没有任何一方是赢家。

美国《世界日报》15日评论文章指出,安倍不仅有意在军事上挑战中国,在援外政策上也有意与北京竞争。日本与东盟(东盟)十国领袖13日在东京举行为期三天的特别高峰会。安倍在峰会上宣布,日本将在五年内贷款200亿美元给东盟国家,并再挹注近1亿美元,以扩大日本与东盟的整合基金。

事实上,安倍大举经援东盟国家的意图,无非是希望东盟在日本与中国主权争议上能支持日本。安倍在高峰会谈时表示,亚洲国家必须全力确保领海、领土主权争执不致引发冲突;日本与菲律宾并重申对飞航自由的承诺。

在表示愿意接受东京经援的同时,东盟不少国家显然感到左右为难。以印尼为例,该国总统尤多约诺就表示:“我们必须强调,日本与中国维持良好关系攸关我们区域的未来。印度尼西亚非常担心争执可能恶化为公开冲突。果真如此,区域各国将承受负面冲击。”(据参考消息网)

日华媒:警惕日本军国主义穿“爱国心”外衣

最近,日本安倍政府决定把“爱国心”写入国家安全保障战略。日本《新华侨报》近日刊载文章称,这样上线究竟为什么,实在让人费解。安倍政府对周边国家的爱国主义教育屡屡横加指责,现在自己却堂而皇之打出“爱国心”,甚至要将其写入战略纲领。文章呼吁面对日本的强硬叫嚣,周边国家有必要加强警惕。

安倍政府于12月17日付诸内阁审议的国家安保战略,拟定外交、防卫中长期战略。安倍在同部分专家顾问举行讨论会时,洋洋得意地讲道:“我们要成就一份历史性文件”。

文章称,日本政府一直声称最大的责任是保护国民的生命财产安全。既然如此,就应该仔细分析形势、运用策略,维护与周边国家及地区的和平友好关系,也为世界和平做出贡献。

一边宣称所谓的“积极和平主义”,一边又不断加强日美军事同盟并厉兵秣马。这难道就是安倍政府所谓的爱国心?安倍政府对周边国家的爱国主义教育屡屡横加指责,现在自己却堂而皇之打出“爱国心”,甚至要将其写入战略纲领。这不是自相矛盾吗?

文章指出,爱国主义本身并不是坏事,但必须警惕一部分别有用心的政治家玩文字游戏,让军国主义穿上爱国主义的外衣。不仅周边国家必须保持警惕,日本民众也不能被这种伪装说法所欺骗。否则,军国主义的幽灵将借尸还魂。

战前日本强调的皇国史观,其重要标识就是以效忠天皇的名义,对内专政控制言论,监视人民,对外侵略扩张。自1936年“二二六”事件以来,军部以忠诚为名义,在国内强行通过了

《国家总动员法》,该法案出台后,日本以保护国家秘密为由,大肆抓捕反战和平人士,同时积极生产武器和物资,包括国际法禁止的化学武器和细菌武器。这些都在保密状态下进行。

在所谓国家安全法的掩护下,当时的日本政府将无数民众送上战争机器,强行践踏其它国家。不但给遭受侵略的国家及人民造成难以磨灭的巨大创伤,也让日本本国人民饱受战争之苦。战后日本所有和平人士历经半个世纪的努力,就是为了不让战争悲剧重演。

文章表示,安倍晋三上台以来的一系列动作,已经严重违反了二战后日本的和平国家政策。强行通过密保法案,成立国家安全保障机构,修改武器三原则,甚至试图修改和平宪法等等,不得不让人们警惕:这究竟是不是在为战争做准备?(据中国新闻网)